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16. szám.

Az állam és a városok.
Nagyon kívánatos, hogy az állam 

minél hamarább segítségére jöjjön a 
városoknak. A városok évi háztartása 
a napkelés pontosságával folyton emel­
kedik, mig a jövedelmek, a dolgok 
természeténél fogva, csakis ott emel­
kedhetnek, ahol a jövedelmező ipari 
vállalkozások, különösen a világítási 
telepek városi tulajdont képeznek. Ám­
de ezen városi kezelésnek is sok az 
ellenzője, de a mi lokális viszonyaink­
hoz alkalmazva a várható eredménye­
ket, a magunk részéről türelmetlenül 
várjuk, hogy ami alkalmas arra, hogy 
a közjövedelmeket fokozza. Ne várjunk 
összetett kezekkel, mig reánk szakad 
a krach, mert a deficit réme állandóan 
lényégét. Mert valamit tennünk kell, 
hogy ne pótadó utján emeljük a vá­
ros jövedelmeit, mely pótadójövedelem 
is lényeges csökkenést fog kimutatni, 
mihelyt életbe lép az uj adótörvény, 
mely épen a legnagyobb, magánembe­
rek érdekeit nem érintő adóalanyokat 
von majd meg a pótadóval való “meg­
terheléstől.

Igen sötét az a kép, melyet a 
városi pótadó jövője mutat. Arra ma-
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holnap városi háztartást építeni nem 
lehet és ezért hálával kell megemlé­
keznünk Budapest székesfőváros pol­
gármesteréről, Bárczy István úrról, aki 
félretéve az eddigi magas vesszőpari­
pát, melyen a főváros ült és melyről 
csak a lenézés mosolya jutott a buda­
pesti városházi épületekből a vidéki 
varosoknak, most, a veszély pillanatá­
ban egyesítette az összes magyar vá­
rosokat, hogy megelőzze anyagi rom­
lásukat, mely föltartózhatatlan, hacsak 
a kormány atyai gondoskodását kinem 
terjeszti a városokra is és mindent el­
távolít azoktól, ami létalapjukat megin­
gathatja. A pécsi polgármesteri kong­
resszus tette meg az első lépést, hogy 
a tisztviselői fizetéshez járuljon az 
állam is, mivel azokat a városok el 
nem bírják és hogy ezen követelés 
jogos, mutatja, hogy a magyar váro­
sok is ugyan az Oi:. indokolással, mely- 
lyel a magyar városok kimondották, 
hogy legalább is az állam részére 
végezett munkák arányában viselje az 
állam a tisztviselői fizetések terhét.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
nyilatkozatai, bármilyen reálisak legye­
nek is és távol állanak attól, hogy 
szépítsék e helyzetet, mégis teljes tájé­

koztatást nyújtanak arról, mit várhat­
nak a városok az államtól.

Látjuk azt, hogy a legteljesebb 
jóakarat és a városok helyzetének 
fölismerése vezeti a miniszterelnököt, 
aki egy személyben pénzügyminisztere 
is az országnak,^ aki maholnap az ál­
lami bevételek lényeges fokozása nél­
kül képtelen lesz a ressortminiszterek 
fokozódó igényeinek megfelelni. Az 
ország védelmi, gazdasági és kulturális 
érdekei óriási áldozatokat követelnek 
az államtól. Ehhez járul még, hogy 
szemben a minden téren tapasztalható 
megélhetési viszonyok rosszabbodásá­
val, lépést kell haladni az összes álla­
mi alkalmazottak jövedelem emelkedé­
sével, melyet csakis az állam adhat, 
mivel sem állami hivatalnok, se kato­
na, se vasúti, se közigazgatási tisztvi­
selő melékjövedelemre szert nem tehet 
és még jobban elmerül az adóságok 
tengerében, ha az állam nem nyújtja 
feléje segítő kezét. Ezért elvben' ma­
gyar érzésű embernek nem lehet kifo­
gása az ellen, ha Wekerle Sándor ja­
vaslatával az adóterhek azokra való 
átruházását tervezi, akik azt jobban 
elbírják és a nagyobb jövedelmektől, 
nag} óbb vagyonoktól a közterhekhez
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A táncosnő leánya.
Irta; N. Enyedy Barna.

Natasa még nem volt tizenhétéves, 
amikor kikerült a sant-mariemanzi apácák ko­
lostorából.

Anyja, aki Páris egy külvárosában, 
Lurmer-Venille-ben született, az utolsó csá­
szárság idejében a francia főváros leghíresebb 
táncosnője volt. Feltűnő szépségével, veleszü­
letett sok finom lelki és szellemi kiváltságai­
nál fogva széles körökben keltett maga iránt 
érdeklődést s amint az ő életrajzírói megem­
lítik, a császárnak, III. Napóleonnak kegyeit 
is sikerült megnyernie. Ez az érdeklődés több 
volt annál a hideg szemlélődésnél, amelylyel 
régi szokáshoz híven még koronás fők is ál­
dozni szoktak koruk egy-egy ünnepelt dívá­
jának divatból :

A szép Julitte de S . . . . Natasa édes 
anyja később egy dúsgazdag cserkesz gróf­
hoz ment férjhez, akivel a Tuillerák egy gyö­
nyörű nyáresti ünnepélyén ismerkedett meg

s aztán csakhamar búcsút mondott a festett 
világ, a kivilágított rivalda poros deszkáinak, 
amely hírnévhez jutatta őt s amelyből egy 
hosszú idejű, az ő egész élletére szóló, za­
vartalan boldogságba sikerült belejtenie.

Az esküvőjük után hamar eltűntek pá- 
risból. Ez a cserkesz-gróf akarata volt, aki 
mig megnem ismekcdett a nejével, Páris leg- 
mulatóssabb gavallérjai között éjről-éjszakára 
hangos, pogány orgiákba töltötte az idejét. 
De az esküvőjük után forró ölelések és csó­
kok között tett fogadalmat szép hitvesének, 
hogy többé soha sem fogja átlépni azoknak 
a helyeknek küszöbét, ahol a félvilági dámák 
s a könnyelmű „aranyifjuság“ pazarolja el 
az élet legdrágább kincsét, a saját ifjúsá­
gi lkat.

Azután felültek a vonatra, amely a 
Mediter-ramée partjáig vitte őket. Itt hajóra 
szálltak, amelyből a bájos olasz és görög 
partok mentén s az Aranyszarv-öblön át 
egészen Odessáig ki sem szállottak. Innen 
gyönyörű ezüst csengetyüs trojkákon utaztak 
tovább s addig meg sem pihentek, amig a 
hosszú Uralhegység déli csúcsában Orosz­
ország egyik legszebb vidékére, a gróf csa­

ládjának ősi kastélyába nem érkeztek, amelyet 
a gondos léij meg a távollétükben egv édes 
bájos szerelmi fészekké alakíttatott át.

Mikor a gróf fiatal hitvesét körülvezette 
a kastélyban, a kényes Ízlésű párisi nő szeme 
szája elállóit ennyi fénynek, ennyi finom 
művészi munkának láttára s egyszeribe el­
felejtette, hogy nem a világ gondolat es
lélekéletének forrón lüktető középpontjában 
Párisban van, hanem a vad, hűvös keletnek 
egy csendes, elhagyatott hegyi kastélyában 
ezer és ezer kilométernyi távolságban minden 
magasabb emberi művelődéstől. A természet­
nek kétségen kívül legnagyobbszerü müve az 
ember gondolat és érzésvilágának belső be- 
tendése, amelyben a nagy érzések hatása 
alatt idő — és térbeli távolságok, a test 
külső életének minden szokása, szenvedélye 
paránnyá zsugorodik össze — égj7 kellemes 
fikcióért!

A szép fiatal grófné hamar elfelejtette 
élete zajos emlékeinek helyét, de még hama­
rább otthonos lett az uj hajlékukban. Rövid 
idő alatt teljes boldogság — költözött be 
hozzájuk s amikor a legédesebb meghitt­
ségben eltöltött szerelmi életük első esztende-
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az eddiginél nagyobb hozzájárulást 
kivan. Hogy az igazságtalan megadóz­
tatás gondolatától távol áll, mutatja, 
hogy szives készséggel meghallgatja 
azokat, a kiknek agályaik vannak és 
azokat a lehetőségig figyelembe is 
veszi

n

-
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Komoly gazdák nevelése.
Tekintve, hogy mind nagyobb lesz azok 

száma, kik a földre éhesek és ennek meg­
szerzésében a legelkeseredetebb versenygés 
és licitálás folyik nemcsoda, ha napról-napra 
emelkedik a füld ára.

Megnyilvánul ebben a törekvésben, 
ebben a versenygésben a népnek a hazai 
föidhüz való nagy ragaszkodása, buzdításul 
szolgál a kölcsönöknek könnyebb megszer­
zése és a pénznek általános olcsóbbodása. 
Ha a föld gazdasági értékének helyes meg­
határozása az elérhető haszonértékek érték­
mérőül elfogadjuk és a forgalmi arakat a 
szokásos földhaszonbérekkel szembe állítjuk 
az eredmény az, hogy figyelmen kívül hagyva 
a földtulajdonos által viselt közterheket a 
haszonbér a forgalmi ár 4%-nál alig nagyobb 
de 5°/o-ot nem halad meg földmi veséink 
panaszkodnak, hogy a föld jövedelme szűkén 
fizeti meg a munkát, s ha a földekért mind­
emellett oly magas árakat fizetnek, oda ve­
zetem vissza, hogy népünk nem ismervén 
a befektetés helyes módját a gazdaság jöve­
delmének okszerű gazdálkodás által elérhető 
fokozását egyedül a nagyobb területen való 
gazdálkodásban keresi.

Nem lehet elvitatni, hogy egyes köz­
ségekben, különösen okszerűen kezelt ura­
dalmak közelében fejlődött egyes kisgazdák 
gazdálkodása, értékben emelkedett a gazda­
sági állatok minősége, de nagyáltalánosságban 
hiányos a gazdaságok felszerelése.

Általában a kisgazda az emelkedő köz­
terhek és igények aránytalan tokozása által 
nem is úgy gazdálkodik, mint apáitól látta. 
Már pedig megfelelő gazdasági eszközök 
nélkül silány igavonókkal a földet jól meg­
munkálni nem lehet, a gondosan meg nem 
tisztított vetőmag gázát terem, csekély számú 
marhaállomány után a földekből kivont tap- 
erő nem pótolható. Nem vádként hozzuk

fel ezeket a kisgazdák ellen, csupán rámu­
tatunk ezen jelenségekre s hozzátesszük, 
miszerint természetesnek találjuk, hogy a 
kisbirtokon való gazdálkodás belteljesebb 
irányban nem fejlődött. Természetesnak ta­
láljuk, mert a kisgazda nem olvas szakla­
pokat, szakkönyveket, melyekből a gazdál­
kodás fejlődéséről tudomást szerezhetne nem 
látogat kiállításokat nem hallgat felolvasá­
sokat amelyekből ismereteit gyarapithatna, 
nem tagja egyesületeknek melyek a kisgazda 
gazdálkodásának fejlesztésével foglalkoznak 
és végül: nincs olyan szervezet, mely a 
kisgazda irányításával foglalkozik s a tőkének 
a gazdaságban való jövedelmező befekteté­
sére megtanítaná.

Xfaga a földmivelési kormány sokat 
tett a kisgazda érdekében, földmives isko­
lákat, baromfi — tenyésztési képző iskolákat 
állított fel, mint a paraszt gazdaságokat 
szervez, és az állattenyésztési, tejgazdasági 
szőlőszeti felügyelőségek", mind olyan intéz­
mények melyeknek, hivatása, rendeltetése 
a kisgazda gazdálkodásának fejlesztése. De 
a földmives — iskolákból kikerülők nagy- 
része a nagyobb gazdaságokban igyekszik 
szolgálatot keresni és ismereteit nem hasz­
nosítja a saját gazdaságában a köz javára 
az ekszerü baromfitenyésztésre népünk nem 
helyez súlyt; a minta ‘parasztgazdaságok át­
alakító hatása az illető községre s legfeljebb 
a legközelebbi környék gazdáira terjed ki. 
A különböző felügyelőségek munkálkodása 
minden iparkodásuk mellett sem mutat fel 
kellő eredményt mert hiányzik a faluban az 
a mozgató erő mely az ezektől vett hasznos 
mutatások megvalósítására törekednek.

Gondoskodni kellene tehát olyan szer­
vezetről, mely a helyi érdekből kifolyólag 
kizárólag a helyi gazdasági ügyekkel foglal- 
lalkozzék mely, a gazdákat egy érdekcso­
portba tömöríti és a gazdálkodás fejleszté­
sére éppen a tömörülésben rejtő anyagi ér­
telmi és erkölcsi erővel közreműködjék. Ezen 
szervezetet a falusi gazdakörökben véljük 
megtalálni.

Erre azt kaphatnék feleletül, hogy 
hiszen a falun gazdakör vezetői a faluból 
kerülnek ki, s Így hiányozni fog szellemi 
képesség a vezetésre és gyakorlat iirányitásra. 
Ez nem áll Szervezzünk csak falusi gazda­
köröket, feladatuk ezeknek, hogy fokozzák 
a gazdák szakértelmét gazdálkodásukat fej­
lesszék ! Minidének előtt igyekezzünk a kis­

jének vége felé a gündörhaju, nevetőarcu kis
Natasa megszületett, a fiatal pár öröme ■— 
úgy érezték — ezzel végérvényesen betető­
ző dött.

II.
Natasát tiz éves koráig otthon nevelték 

a szülei. Egyetlen gyermekük volt s ezért 
szeretetüknek minden meleg, belső érzéseivel 
s külső jeleivel, szinte túláradó rajongással 
vették körül.

Mikor a tizedik életévét betöltötte, szülei 
elhatározták, hogy most már elfogják helyezni 
valamelyik jóhirü nevelőintézetbe, mert a 
szülői szereteten kívül egy nagyobb törvény 
a gyermek jövőjéről való szükségszerű gon­
doskodás törvénye kötelezi őket, hogy gyer­
mekük jövendő jólétének elősegítésén munkál­
kodjanak.

Ezért aztán egy napon elutaztak ha­
zulról s a kis Natasát elvitték Moszkvába, 
ahol egy nagyúri zárdaintézetben helyezték el.

A leányka még alig egy fél éve élt ott 
a jólelkü apácák között, amidőn egy éjszaka 
két feketébe öltözött ur jelent meg a kolos­
torban.

A fejedclcmasszony kissé meglepődött 
ezen a szokatlan éjszakai látogatáson, de 
amikor elolvasta a két idegen névjegyét s

megtudta hogy a kis Natasa érdekében kí­
vánnak vele sürgősen értekezni — bebocsáj- 
tatta őket.

A férfiak késői alkalmatlankodásukért 
bocsánatot kérve, közölték vele á szomorú 
hirt, hogy a leányka szüleit mintegy 8—10 
nappal azelőtt egy éjszaka a kastélyukban 
ismeretlen rablók megtámadták, megölték, 
minden otthon volt értékeiket elrabolták s 
aztán a kastélyt felgyújtván, — elmenekültek.

Az egyik férfi, aki Chanmiczky Szaniszló 
néven mutatkozott be a fejedelemnőnek, 
ezután vastag iratcsomókat vett elő, ame­
lyekkel igazolta, hogy a szegény leányka 
szülei, haláluk esetére őt tették meg a gyer­
mekük gyámjául. Majd elmondta, hogy ő 
Franciaországban él s hogy neki még haj­
nalban halaszthatatlan ügyei miatt vissza kell 
indulnia Párisba s mert részben az ő állandó
lekötöttsége részben pedig az országok és
helyek között való óriási távolság miatt belát­
hatatlan időben sem jöhetne onnan vissza 
Oroszországba, a kis leányt ő ós vele jött 
rokona még az éjjel elfogják vinni magukkal 
s a további neveltetéséről a meggyilkolt 
szülők végrendelkezéséhez híven, olt a köze­
lükben akarnak gondoskodni.

A fejedelemnőt ez a szomorú hir nagyon 
bánatosssá tette s a lánykától is nehezen

gazdákat falusi gazdakörökbe csoportosítani 
fejtsük ki előttük a tömörülésben rejtő erőt 
s győzzük meg őket, hogy anyagi boldogu­
lásokat egymás kölcsönös támogatásával si­
keresebben mozdíthatják elő. A mezei munka 
szünetelése alatt tartson fenn a gazdakör 
alkalmas helyiséget, járattasson fökimivesek- 
nek való szaklapokat, szerezzen be hasznos 
olvasnivalókat és nyújtson alkalmat arra, 
hogy a gazdák az olvasottak felett eszméiket 
kicserélhessék. Igyekezzék a gazdákat téli 
foglalkozásra buzdítani keresse és jelölje meg 
irányát és fejlessze azt. A hol az iparnak 
csirái vannak, ha még oly jelentéktelennek 
is látszik azon házi ipar, igyekezzék azt a 
gazdakör fejleszteni és a házi ipar terméke­
inek" keressen helyben vagy vidéken, elhe­
lyezést.

Foglalkozzék a vezetőség a lakosság 
gazdálkodási rendszerével annak hátrányaival, 
jelölje meg a javitandókat, figyelje meg a 
szomszédos községek gazdálkodását, annak 
általános eredményeit, jót igyekezzék a helyi 
viszonyokhoz képest meghonosítani, a rosszra 
mint intő példára rámutatni, foglalkozzék a 
népnek az anyagi boldogulást gátló szokása­
ival mutasson rá általánosságban annak 
következményeire és igyekezzék a bajokat 
egyesült erővel orvosolni. Szerezzen be 
baromfiakat, mozdítsa elő a baromfi t.nyész- 
tést; fejlessze a marhatenyésztést és pedig 
elsősorban kellő számú és megfelelő fajtájú 
apaállatokat beszerzésre való buzdítással, 
igyekezzék a mai vegyes marhaállományt 
nemesebb fajuakkal fölcserélni és buzdítsa a 
gazdákat takarmány termelésre a marha­
állomány szaporítására és a föld termőképes­
ségének fokozására. Vegye kezébe a tejszö­
vetkezet szervezését.

Támogassa a gazdákat jó vetőmagvak 
és gazdasági eszközök beszerzésében ismer­
tesse meg őket az okszerű gazdálkodáshoz 
szükséges kisgazdának való gépekkel és 
egyébb eszközökkel kisérje figyelemmel a 
gazdálkodás terén előforduló újításokat azok, 
eredményét egyes gazdasági termények veté­
sével e célra közösen bérelt kiseob területen 
tegyen kísérletet. Tavasszal kiküldöttei által 
zárja a község határt ezek az ugyanazon 
minőségű földben a jobbak között rossz, ve­
téseket találnak mint a föld kizsarolásának, 
rossz vetőmagvak és rossz szántásnak bizo­
nyítékait ; az ilyen földek gazdáit jóakara­
taiig figyelmeztessék és buzdítsák az ok­

vált meg, akit az ott léte alatt nagyon meg­
szeretett.

A kis lánykát ezért gyengéden felköl- 
tütték elkészítették az útra s miután mindenét 
összecsomagolták s a fejedelemnő is könnyek 
között búcsút vett a kis árvától, a két férfi 
s a lányka elindultak a kolostorból, éjszaka, 
egy ismeretlen uj élet elé,

Így került el hazájából árván, a meg­
szűnt szülői szeretet érzésének elmúlásával 
a szép kis Natasa, hogy azután egy másik 
helyen, ébredező öntudatának minden maró 
kétségei között, folyton a csupa édes emlé­
kekkel otthagyott szülőkre való vissza-emlé- 
kezésel, •— folytassa ezt a szükséges földi 
életet, amely már fejlődő gyermeki lelkét is 
ilyen rettenetesen megrázkódtatás ele vitte.

így jutott cl az árva lányka a saint- 
merimeanxi apácák kolostorába.

III.
Chanmicky Szaniszló a szerető nagy­

bácsi minden meleg érdeklődésével figyelte 
a gyermek fejlődését. — A gondjaira bízott 
lányka vagyonát egyik legnagyobb párisi 
bankban helyezte el s úgy intézkedett, hogy 
amikor Natasa kikerül a zárdából, nagyobb 
összeget fizessenek ki neki, amely biztosit-
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szerübb gazdálkodásra, látogassa meg a mint 
a parasztgazdaságokat a földmives iskola 
gazdaságát és évi zárvizsgáit, a látottakat és 
hallottakat, a kör tagjaival ismertesse végül 
tömörítse a gazdákat a termények közös ér­
tékesítésére.

Általában olyannak képzeljük a falusi 
gazdák összességéből megalakított gazdakört 
■lint a mely kezébe veszi a gazdaság fej­
lesztését, a szakszerű tanácsokat megvaló­
sítja, kijelöli a gazdasági magvak, gépek, 
helyesen megválasztott baromfiak és gazda­
sági állatok beszerzésében a jövedelmező 
befektetés irányát, Így közreműködik a jöve­
delem fokozására.

Ä ki- és bevándorlás kérdése.
Feltétlenül ■ haladtunk, a minek kétség­

telen jele, hogy most már nemcsak'örökösen 
kivándorlásról esik szó, hanem ezzel kap­
csolatban tárgyalnunk kell a bevándorlás 
ügyét is.

Hála a gondviselésnek, a kiváodorlás 
egyelőre megcsappant, a vándorlási kedv 
alább hagyott, a csábitó ígéretek mái­
ké vésbbé vonzák az embereket, hanem an­
nál tömegesebben lértek és térnek haza 
honfitársaink messze idegenből. A hirtdenül 
jött és nagyarányú visszavándadást kissé 
megdöbbentette az illetékes köröket, mert 
hát oly tengernyi embernek térnek kellő 
közepében múmiát,.adni igen bajos, sőt lehe­
tetlenség. Azért a kormány ennél ;& kérdés­

inél mégis bölcsen viselkedett, mert a leg­
messzebbmenő kedvezményekben részesítette 
,a visszavá:idorlókat és a java részének mun­
kát is juttat, sőt nykvánvalóan valamennyien 
kenyérhez jutnak, mert hát most már köte- 
letettségei vannak a kormányzatnak a Hssza- 
téríi honfitársainkkal szemben.

És folynak mostanában nagyban a 
szaktanácskozmányok 1>:- és bevándorlás kér­
déséről, hogy végre-valaháia egyszer már 
miként lehetne ezen kényes ügyet dűlőre 
juttatni. Sok értékes felszólalás volt ebben a 
tárgyban és mindamellett tanúskodik, hogy 
komolyan veszik ezt az égetően megoldásra 
váró kérdést. A kivándorlást folytatólag meg­
gátolni, a lelketlen, kivándorlási ügynököket 
lehetetlenné tenni, munkát, tisztességes meg­
élhetést adni a kivándorolni szándékozóknak

hatja majd a gondoktól ment, n- ugodt anyagi
életét.

Natasa hát végleg búcsút mondott a 
felnevelőinek s egy napon sírva könnyek 
között elköltözött a zárdából, — ki az eleven 
életbe, az ezernyi ismeretlen ürömökhöz vagy 
szenvedésekhez vezető utak elé.

Natasa, az egyedül élő ember korlátlan 
szabadságának szeretetével, hamar megismer­
kedett Páris különös nevezetességeivel.

Egy napon, talán kíváncsiságból, talán 
ösztönből elindult a Quartier l.atine-be, s 
amikor hosszú bolyongása után elfáradt, be­
tért egy harmadrangú café restaurantba, 
amelyről azt hallotta, hogy oda járnak sokan 
az ott élő orosz bohémek.

Natasa rendkívüli szépségével, jó, íz­
léses öltözetével mindjárt feltűnt, amikor oda 
belépett. — Kiváncsi szemeivel érdeklődéssel 
nézett körül s amikor több úri külsejű nőt 
is látott ott maga körül a helyiségben, ő is 
egyszerre otthonosan érezte magát, különösen 
amikor hazája nyelvén hallotta beszélni a 
vendégeket.

Ettől fogva minden nap eljárt oda, s 
csakhamar megismerkedett a marcona kül­
sejű férfiakkal s a szelíd arcú szőke leányok­
kal, a honfitársaival, akik eleinte gyanakodva

és ugyanekép cselekedni a vissza vándorlókkal.
Ha állandóan felszínen tartjuk ezt a 

nagy horderejű ügyet, ha csakugyan külön 
osztály fog lelkiismeretesen működni ebben 
az irányban, akkor a siker elmaradhatatlan, 
s nem telilc hosszú időbe, hogy nálunk nem 
fog többé szó esni kivándorlásról, legfeljebb 
még egy ideig, aktuális lesz a visszavándorlás.

Es a nemzet tetemesen megfog erő­
södni és a tetterős, munkáskezek serényen 
hozzájárulni fognak az ország fölvirágozta- 
tásán ; a mezőgazdaság, az ipar emelkedni 
fog, a kereskedelem nagyobb lendületet vesz, 
a drágaság alább fog szállni és egy szebb, 
egy boldogabb jövő képe fog kialakulni előt­
tünk. Adja Isten, hogy úgy legyen !

Mozgófényképsxinház városunkba.
Szombaton érkezett meg városunkkan 

Narten György, magánmérnök hires mozgó­
fénykép színházával, mely a legnagyobb és 
legberendez-ettebbek egyike egész Európában.

A hatalmas nagy szép sátor művészi 
ízléses homlokzatán villany reflektorok szór­
ják a vakitó fényt, bevilágítva az egész Duna 
partot.

Megnyitó előadását husvét vasárnapiján 
kezdte meg s a remekebbnél reinekebb ké­
pekkel egy csapásra megnyerte a közönség 
rokonszenvét. A zsúfolásig megtelt színház 
valóságos taps viharba tört ki egy-egy kép 
után.

Azóta a szórakozni vágyó publikumunk 
ugyancsak jókat mulat a mozi bohókás 
képein, napról-napra nagyobb érdeklődéssel 
kisérve az előadásokat, s zsúfolásig tölti meg 
a színházat a sok kiváncsi ember.

A sátor, mely ezer személy befogadá­
sára van rendezve, kényelmes üllő helyeket 
foglal magában. Berendezéséről mindenki 
dicsérőleg foglalkozik s a látottak felett meg­
elégedését fejezi ki, mi nem is csoda, mert 
a tulajdonos Narten György mindent elkövet, 
hogy a közönség dicséretét kiérdemelje.

A bemutatott képek szép élesek és 
tiszták. Naponta a legszebb és legérdekesebb 
képek vetítésében gyönyörködhetik a szem­
lélő, mely ügyes műsorba szedve egymásután 
vonul fel.

A nagyszabású színház naponta csak 
egy előadást tart és pedig este 8-tól 10 órá­
ig, s egy hétig lesz még Komáromban.

figyelték őt, de amikor megismerték az ártat­
lanságát, romlatlanságát, hamar megszerették 
őt.

Az a társaság pedig, amelybe ő bele­
került, egytől-egyig mind politikai menekül­
tekből állott akiknél csak cint volt valami 
rendes foglalkozásnak folytatása, amely őket 
megóvta az orosz kormány ott élő kémeinek 
s a rendül ségnek folytonos figyelemmel kiséré­
sétől, de annál nagyobb fanatizmussal dol­
goztak a titkos orosztársaságok szolgálatában.

Ezek az elszánt vén fiuk és lányok a 
hazájukban maradt, kiáltó nyomorúságban 
élő honfitársaikért való hervikus küzdelemben 
minden eszközt és módot megragadnak arra, 
hogy a gyűlölt absolitizmus ellen sikereket 
érhessenek el. A forradalomba kergetett orosz 
szabadságra törekvésnek egy egy erős őr­
szemei ők, akik szenvedéllyel gyűjtik a 
híveket propagandájuknak s ha bármilyen 
kényes megbízatást is kapnak a szövetség 
intézőségéből a származásuk, az életcéljaik, 
az egyéni törekvéseik, vágyaik s örömeikről, 
szülőkről, testvérekről, Istenről mindenről erős 
lélekkel tudnak lemondani, hogy egy min­
dennél magasabb törvény, a szabadság szol­
gálatában az életüket is rögtön felajánlhassák, 
ha érre utasítást kapnak s amely elől többé,

Gyermefi gyilkosság
Komáromban.

A kútba dobott csecsemő.
Bűntény áldozata.

— (Kiküldött tudósítónktól.) —
Hajmeresztő gyilkosságról adunk hirt. 

Az ember ereiben megfagy a vér, ha arra a 
lelketlen tettre gondol, mely a múlt hét fo­
lyamán látott napvilágot. Nem tudni mi vitte 
a bűn szerzőjét a kegyetlen elhatározásra, 
szégyen, vagy nyomor, nem tudni mi oka 
lehetett lelkére venni egy ártatlan kisded 
halálát.

Ma még ismeretlen. De isten, ki nem 
hagyta elpalástolni nagy bűnét, felfedezteti őt 
is, hogy elvegye méltó büntetését kegyetlen 
állatias cselekedetéért.

Lapunk multheti számában rövidesen 
közöltük, hogy a Vágdunasor Rothmayer-fele 
ház luftjában egy gyermek holttestet találtak. 
Kiküldött tudósítónk a vérlázitó esetre nézve 
a következőket jelenti.

A Rothmayer-fele ház.
A Vágdunasor 40 száma alatt van özv.. 

Roíhmayer Sándorné háza A remény színé­
vel zöldre van meszelve. Nagy kapujával s 
három utcai ablakával szerényen húzódik 
meg a többi ház mellett, mintha röstelné, 
hogy egy kegyetlen szivü anya gyikos mun­
kájával kihiresitette őt.

Udvara szép tágas. Tisztasága szorgos 
kezek munkásságára vall. Az udvar hátuljá­
ban húzódik el keresztbe egy fészerszerü 
építmény, melynek jobb oldali sarkában van 
a gyilkos tett szilhelye, egy régi használaton 
kívül helyezett s nehéz vastag fa frostoklcal 
betakart kút.

Holttest a kutban.
Rothmayer János, a háztulajdonosnő fia 

kiküldött tudósítónk előtt, az esetre vonat­
kozólag a következőképp nyilatkozott:

— Mióta a vízvezeték intézménye életbe 
lépett, a kutat azóta nem használjuk. Annak

mihelyt valaki felesküdött a szövetség szabá­
lyaira, —• nincs kitétés, — csak a kényszerű 
halál árán.

Ebbe a terrorista-társaságba került bele 
a szép Natasa is, aki egy sötét földalatti 
odúban éjjel megtartott avató gyűlésen va­
gyonát s az életét odaajándékozta a forra- 
dalmáraknak s ezzel magát örökre eljegyezte 
a folyton kísértő halálnak.

Az élet ezután örökös izgalomban folyt 
tovább.

A társaságukban élt egy fiatal mérnök- 
jelölt, a 23 éves Kolokor Andrej, aki mind 
többet foglalkozott Natasával, lassan egészen 
beleszeretett, s ettől fogva sohasem lehetett 
őket többé elválasztani.

Natasa igy csak a szerelmének élt. Ez 
az érzése aztán egészen a terroristák befo­
lyása alá kerítette őt s egyik legmegbízhatóbb, 
legügyesebb kémüké vált csakhamar.

Egy éjszaka sürgős gyűlésre hívták el a 
lakásukból Andrejt és Natasát s itt közölték 
velük a társaik, hogy még a hajnali órákban 
el kell indulniok Varsóba, ahol a szövetség 
fontos megbízatása vár reájuk. Ők gyorsan 
elkészültek az útra s már néhány óra múlva 
az ébredő Paris ködös hajnali levegőjéből a 
Páris-Bécs-varsói vonaton kirobogtak, hogy
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idején szivattyús kút volt, vasszerkezetét 
azonban két évvet ezelútt kivettük s az igy 
támadt üreget nehéz fa (rostokkal letakartuk 
s ez idő óta nem nyaltunk hozzá többet.

Szándékunk volt azonban a kútat be­
földelni. Ezért a múlt hét szerda délelőttjén 
úgy tizenegy óra tájban leszedtük öcsémmel 
egyetemben a kútat takaró frostokat s leg­
nagyobb meglepetésünkre abban egy csecsemő 
holttestet találtunk, mely háttal fölfelé feküdt 
a viz színén.

Egy kosárban húztuk fel szegénykét a 
vízből, szép kis újszülött leány gyermek volt. 
A vízben régebb idő óta lehet már, mert 
testecskéje kékülni kezdett, húsa szét mállott 
s szegénykét amint kiemeltük a kosárból, 
feje szerte esett, s agyveleje végig folyott a 
földön.

Az eset után röktön jentést tettünk a 
rendőrségen, ahonnan Reviczky alkapitány és 
Dr. Weisz rendőrorvos urak jöttek ki a hely­
színére. A kis holttestet pedig másnap dél­
után vitte el a városi hullaszállító kocsija a 
temetőbe.

Gyilkosság áldozata.
Szavainkhoz még csak annyit fűzünk, 

hogy a kutunk 6 méter mély s az azt takaró 
frostok oly nehezek, hogy azok felemelésére 
két ember ereje okvetlen szükséges, s bár 
melyik frostnak a kút nyílásáról való félre 
húzása egy embernek erős munkát ád. Nagy 
erős elhatározás s állatias szívtelenség kellett 
ahhoz, hogy a szegény ártatlan kis leányt a 
kútba dobhassák. Mert bizonyos, hogy gyil- 
kosság áldozata lett a szegény kis teremtés.

Hírek.

— Személyi hir. Sárközy Aurél cs. és 
kir. kamarás nyugalmazott főispán szerdán 
Komáromban tartózkodott és résztvett a Gaz­
dasági Egyesület ülésén.

Helyettesítés. Fehér Ipoly dr. v. b. t. t. 
pannonhalmi főapát Hajós Benő komárom- 
megyei füssi plébános helyettesitőjéül beteg­
sége tartamára Parcsami Henrik celdömölki 
hitoktatót helyezte át.

— Kinevezés és áthelyezés. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Hank János tata­
bányai társulati tanítót az apatini polg. isko- 
lához nevezte ki és helyezte át.

talán többé sohasem térjenek oda vissza.
Három nap múlva már ott voltak a 

célnál s mindjárt összeköttetésbe léptek a 
forradalmárokkal.

Itt tudták meg, hogy micsoda feladatot 
ruházott rájuk a szövetség. Még aznap éj­
szaka elutaztak Szentpétervárra, hogy az 
erosz hadsereg egy magasrangu tisztjét agyon­
lőj j ék.

Egy estén hirtelen kinyílt a szobájuk 
ajtaja s abban a pillanatban nyolc fegy­
veres rendőr felhúzott revolverekkel meg­
adásra szólították fel őket. A tervüket el­
árulták, tovább gondolkozni már idejük nem 
volt s a következő pillanatban egy óriási 
robbanás fejezte be a sötét drámát.

Az egész épület levegőbe röpült s ott 
találták meg egymás mellé borulva Andréj 
és Natasa holttesteit a megölt rendőrök s az 
összeomlott ház piszkos ház romjai között.

= Házasság. Radó Artur budapesti 
papirkereskedő folyó hó 26-án délután 1 
órakor köt házasságot Schlesinger Berta 
kisasszonynyal, Schlesinger Péter tekintélyes 
iparos bájos leányával.

~ Városi közgyűlés Komárom szab. 
kir. város közgyűlése 24-én délután 3 óra­
kor tartotta a már két Ízben is elhalasztott 
április havi közgyűlését. A közgyűlés lefolyá- 
ról a jövő számunkban számolunk be olvasó 
közönségünknek.

— Áthelyezés. A soproni m. kir. posta 
és távírda igyazgatóság Eitler Rezső posta 
és távirda tisztet Kemáromból Sopronba he­
lyezte át.

Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Kopasz János csizmadia polgártársunk e hó 
23-án este 6 órakor tíidőlobb következtében 
elhunyt. A meghalt városunk egyik tekinté­
lyes polgárai közé tartozott, s szerénységével, 
szorgalmával az iparosságnak egyik köz­
megbecsül tagjává lett. Temetése szombaton 
délután ment végbe, osztatlan részvét mellett.

Helyettesítés. A tatai járás iőszolga- 
birája a megüresedett szőllősi jegyzői állásra 
helyettesül Lukács Béla gutái aljegyzőt bízta 
meg.

— Eljegyzés. Rechberger Géza a Rech- 
herger I estvérek helybeli fiiszernagykeres- 
kedőcég beltagja jegyet váltott Blau Lina 
kisasszonnyal, Blau Mór vendéglős leányával, 
b elsőnyárasdon, Pozsonyinegyében.

Uj segédtanfelügyeíői állás. A Komárom- 
megyei tan kerületnél az uj népoktatási tör­
vény életbeléptetése óta annyira felszaporodtak 
a, hivatalos, főleg az adminisztratív teendők, 
főleg a tanítók fizetésének folyósítása, kiegé­
szítése, az államsegélyek kieszközlése révén, 
hogy a királyi tanfelügyelő előterjesztése 
alapján a vármegyei közigazgatási bizottság 
belátva a helyzet tarthatatlanságát, uj segéd­
tanfelügyelői állás rendszeresítését kéri a 
közoktatásügyi minisztériumtól. A tanfelügyelő 
mostani nagy irodai elfoglaltsága mellett alig 
ér rá a vármegyei népoktatás helyszíni ellen­
őrzésére.

— Szinkörvizsgálat. Szerdán tartotta 
meg a városi építészeti szakbizottság hely­
színi vizsgálatát a sétatéri színkörben és 
néhány kisebb a tűz és közbiztonság köve­
telte javítás elrendelése mellett még ez évre 
javasolta a _ színjátszás! engedély megadását.

Színészet Tatán. Fehér Vilmos szín 
igazgató jól szervezett társulatával husvét 
vasárnapján megkezdte előadásait Tatán.

— Football matsch. Husvét első ünne­
pen, kellemetlen, hideg, esős időben folyt 
le ez évben az első matsch a víztorony 
mellett levő pályán. A kellemetlen idő dacára 
is tekintélyes számú közönség nézte vé<rig a 
mindvégig érdekes mérkőzést, amely a Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesüle­
tének foottbali csapata és a Komáromi Foot­
ball Clubb közt folyt le. A budapesti csapat 
szép összjátékot produkált; tagjai ügyes 
futok, goal előtt azonban lanyhán és bizony­
talanul viselik magukat. A komáromiak e 
matsch alkalmával játszottak ez évben először 
ami a játékukon nagyon meglátszott, össz- 
jatekról alig lehet szó, annál kiválóbb volt 
azonban a csapat egyes tagjainak egyéni 
jateka, ami a győzelem pálmáját biztosította 
^maromnak. Különösen Chrappán, Sulyok 
Horvath Bela, Csefkó és Payer Imre tűntek 
ki szép játékukkal. Az első félidőben az 
eredmény 0:0, a második félidőben 3 • 0 
Komárom javára. A bírói tisztet Müllender 
Kandor szövetségi biró (Nemzeti Sportclub 
töltötte be.

MITICnrUUfK?
ll0gy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsav ásványvíz 
erre a legbiztosabb óvószer. ----

Minden külföldit fölülmúl
hazánk természetes 
szénsavasvizelt királya 
éffést rögtön megszünteti, páratlan

Kedoclt faoroiz!
Főraktár

—■ Szeciális előadás. Hody Gyula orsz. 
gyűlési képviselő szerkesztése alatt Bpesten 
megjelenő „Nemzeti Állam“ cimü politikai 
hírlap szerkesztősége vasárnap azaz 26-án 
d. u. 4 órákéi- a megyeház nagytermében 
szabad előadást tart. Tárgyai: a szociáliztnus 
tévtanai, szertelenségei, veszedelmei és a pol­
gári társadalom védekedésének eszközei. Be- 
léptidij nincs, a teremben azomban csakis a 
szerkesztőség által kiküldött meghívónkkal 
lehet bemenni.

— Gyöngyi Izsó Győrött. Gyöngyi Izsó 
a kiváló komikus színész a húsvéti ünnepek 
alatt Mezei színtársulatánál vendégszerepelt. 
A vendégszereplése leánya Gyöngyi Jolán is 
elkísérte a kiváló művészt.

Kitüntetett tanítónő. Gregorovits 
Jolán tatabányai tanítónő a magyar nyelv 
sikeres tanításáért a Közművelődési Egyesület 
részéről 50 K. jutalomban részesült.

Felvétel a pápai tanítóképző-intézetbe
A pápai áll. tanítóképző-intézet I. osztályá­
ban a jövő 1008/9. tanévre 10 teljesen ingye­
nes, 5 féltandijat fizető és 3 ösztöndíjas hely 
jön üresedésbe. — Az intézetben 100 növen­
dék számára berendezett bentlakás van. A 
kedvezményes helyek a közép- vagy polgári 
iskola IV7. osztályát szép eredménnyel vég­
zett tanulóknak fognak adományoztatni. 
Ezenfelül a dunántúli református egyházke­
rület az e kerületből való érdemes fiukat 
külön is segélyezi. A lolyamodványok bekül­
désének határideje május 31. napja.

— A vonat kerekei alatt. Borzalmas 
vasúti szerencsétlenség történt e hó 20-án 
a Győr-soproni vasúti vonalon. Horváth Mari 
ki az ünnepekre haza akart menni szüleihez, 
a túlzsúfolt vonatból azonban kiszorul annak 
folyosójára. Egy útközben eső állomásnál 
mielőtt a vonat beérkezett volna, a leszálók 
közt nagy tolongás támadt, a nagy tolongás­
ban oly szerencsétlenül lökte meg valamelyik 
utas, hogy kiesett a robogó vonatból. Esése 
közben magával rántott egy szegény öreg­
embert is és mindketten a vonat kerekei alá 
kerekei alá kerültek. A száguldó halál elvágta, 
mindkettőjük lábát.

- Nemzetközi nagy lóvásár Érsekui- 
varott. A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület 
által a f. évben rendezendő XXVí-ik nemzet­
közi lóvásár Érsekújváron ismét május hó 
első vasárnap délután és az utána következő 
hétfőn, vagyis május hó 3-án délután és 
május hó 4 én fog megtartatni. Ezen lóvá­
sár Magyatországon a legjelentékenyebb és 
a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és 
kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a 
külföldi lókereskedők szokták az érsekujvári 
lovasárt felkeresni. A múlt évben is 2000 
drb. különféle használatra való ló adatott el 
Kakasok és istállók az érsekujvári polgár­
mesteri hivatalnál rendelhetők. — Ez alka­
lommal gép és különféle iparcikk bemutatás 
is lesz a vásártéren. Az esetleg felállítandó 
csarnokok, sátrak vagy a kiállított gépek és 
egycb iparcikkek által elfoglalt területért 
negyzetmeterenkénk 50 fillér térdij fizetendő.
fnnVí1®’31' egy az eg.Ve'ület költségén 
lualh ot közös csarnokban lesznek elhelyezve
ként 1 Ä tfrffyakért négyzetméteren- 
kent 1 K oO filler lesz fizetendő. — Bejelen-

Zf f,Nyitramegyei 8azd- egyesület titkári 
hivatalához intezendők.

Késelés. E hó 13-án Nemesócsáról
Tóbth °ZIsí01 gyanUt'anul ballagott hazafelé 
loth István keszegfalusi legény. Aranyos 
község határában egy ta mögöU régi hara 
gosa, Benkóczy József lesett°reá tf késsel"

Millenniumi nagy éremmel 
kitüntetve. Kitűnő asztali bor­
os gyógyvíz, a gyomor- 

áldás gyomorbajosoknak.
A Komáromi Vendéglősök Korr« ' ö " " HlíddBIŰtt MjjíiiÓ ! 
---------------------ndegiosok. Korcsmarosok és Kávésok szikvizelöállité szövetkezeténél

étvágygerjesztő, használata valódi áld

Oloiobb sí ^zódaviziifl]!



16-ik szám.

rontott a mit sem sejtő legényre, akit fején 
es vaHan súlyosan megsebesített. Tóth se-élv- 
kmltasaiva azonban kereket oldott. A csen- 
rffírség keresi a merénylőt.

Cn,,Bet”rf/s; Husyét első ünnepe virradóra 
uoldschmied Vilmos Rozmaring utcai fűszer- 
kereskedésében az ablakon keresztül isme­
retlen tettesek hatoltak be, s a bolt fiókjából 
mint egy ketszázkoronányi apró pénzt elvit­
tek. A pénzes fiókot a kath. temető mel­
letti árokban találták meg. A tettesek azonban 
ismeretlenek. A rendőrségi nyomozás ez
irányban folyamatban van.

— Halálos csónakázás. Csákány Mihály 
izsapi születésű és illetőségű, 27 éves, med­
véi lakos, szolgalegény egy molnárlegénnyel 
csónakon kirándult a Dunán. Útközben nnW 
szel kerekedett és a kis lélekvesztut fel bori- 
tóttá. Rettenetes küzdelmet fejtett ki a vízbe 
esett két legény, hogy életüket megment! ics- 
sek\ Mindketten arra törekedtek, hogy a
hullámok által tőlük messze elsodort csóna­
kot elérhessék. Csákány azonban csakhamar 
alamerült és odaveszett. A molnárlegény 
óriási eromegfeszitássel, hosszú küzdelem 
után elérte a csónakot és annak kötelét egyik 
karjára csavarva, sikerült magát a viz fel- 
színén tartani. A szerencsétlenség éjjel
érakor történt és a molnárlegénv égés

„Komárom ts Vidéke“

hatóságokhoz a következő rendeletet bocsá­
totta ki. Azok az osztrák hazalók akiknek 
Magyarországon állandó lakhelyük van, há­
zalásra szóló engedélyt a kiegyezés folytán 
nem vezetették el sőt ezentúl is kaphatnak 
Magyarországban házalás! engedélyt, ha ki­
mutatják, hogy itt lakásuk van es adót fizet­
nek.

* Az emberiség javát szolgálja Thierri 
■ fíyógyszerész balzsama és centifoum-kenő- 

cse, a melynek világszerte ismert sikerét szám­
talan köszönő irat bizonyítja. Ez a két világ- 
htru, gyógyító erejére nézve föltilmulhataüan 
a mely sohasem romlik meg, csaknem min­
dig erednényt és segítséget hoz. E világszerte 
ismert háziszereket otthon mindig készletben 
kell tartani és minden utánzatot vissza kell 
utasítani, mert értéktelen és büntető utón 
üldözik. Thirry balzsama, 12 cis vagy 6 
duplaüveg 5 korona és Thirry centiolium-ke- 
nocse, 2 doboz 3 korona 60, valódi minő­
ségben kapható e hélyen : Thirry A. Védő­
angyal-gyógyszertára, Pregrada, Rohics mel­
lett.

reggel 6 óráig elet és halál közt lebeg­
ve, a hideg vízben várva a szabadulást 
Teljesen megdermedve, elalélve, végre egy 
gőzhajóval találkozott, melyről észrevették a 
szerencsétlen embert és kiszabadították. A 
hajó fedélzetén aztán erősítőkkel és meleg 
pokrócokkal dörzsölve, sikerült is életre kel­
tem s elbeszélte borzalmas kalandját Csákány 
Mihály holttestét még nem találták meg.

— A választók névjegyzéke. Komárom 
szab. k:r, város központi választmánya az 
J874 évi XXXIII. te. 44 és 45 és az 1899.

' -KM te. 146. §-a értelmében közhírré 
teszi, hogy a város országgyűlési képviselő 
választóinak ideiglenes névjegyzéke a ki­
hagyottak névjégyzékével együtt a polgár- 
mesteri hivatalban folyó évi május hó 5-ik 
napjától május hó 25-ig naponkint d. e. 8 
12 óráig közszemlére kitétetik, mely idő alatt 
azt mindenki megtekintheti, ugyanazon na­
pokon d. u. 2—6 óráig bárki lemásolhatja 
és a közszemlére kitétel ideje alatt a beadott 
felszólalásokat is lemásolhatja. A névjegyzék 
ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat. 
Ezen kívül mindkinek jogában áll azon 
választókerületben, melyhez tartozó valamely 
község névjegyzékébe felvétetett, bármely 
jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a 
jegyzék ellen felszólalni. A felszólalások 
írásban adandók be és egy beadványa több 
egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható. 
A felszólalónak kívánságára beadványáról 
téritvény adatik. A névjegyzékek kiigazítása 
iránti kérvények folyó évi május hó 5—15-ig 
adhatók be, az ezekre tett észrevételek pedig 
folyó évi május hó 16-tól 25-ig fogadtatnak 
el. A névjegyzékek kiigazítása iránti kérvé­
nyeket a polgármesteri hivatalban folyó évi 
május hó 5-töl az észrevételezési jog gyako- 
rolhatására törvényileg megszabott időn "belül 
bárki megtekintheti. A névjegyzék kiigazítása 
iránti kérvények vagyis felszólalások, valamint 
az azokra tett észrevételek a központi választ­
mányhoz intezendők s a szükséges okira­
tokkal felszerelve a város polgármesteréhez 
a fenn kitűzött határidők alatt és pedig d. 
e. 9 19, d. u. 3 5 óráig nyújtandó be.

— A házalás szabályozása. A kereske­
delmi miniszter a házalásra vonatkozólag a

BRAZAY SÓSBÖRSzE 
FOGKRÉM ésSZÁJVíZ

Törvénykezés.
§ Lopás. Kinhefner Károly 1908 évi 

március hó 26-ról 27-ére menő éjjelen Tatán, 
az urasági majorban lévő nvitott birka istál­
lóban aludt Németh Pál, Száki lakosnak bir­
tokából 8 korona értékű egy pár viselt csiz­
máját ellopta, ezért a kir. törvényszék 7 hó­
napi börtönre ítélte.

§ Magánlaksértés. Kovács (Bugyi) Jó­
zsef Nemesócsán. 190/ évi december" 29-én 
este 9 órakor ifjú Z o dós Jánosnak a pásztor­
házában lévő zárt lakásába, az utcai ablakot 
mángolófával betörte és oda behatolt; a kir. 
tötvényszcK izert 2 hon íugiiazru Ítélte.

§ Lopás. Lukacs István Bajóíh község­
ben folyó évi január líí-éa délelőtt Jung 
Lajos harangozó zárt lakásába az ajtó feletti 
rejtekhelyéről az általa előkeresett kulcs 
segélyével behatolt s onnan 13 korona kész­
pénzt jogtalanul eltulajdonított, Lukács József 
pedig fiától Lukacs Istvántól a lopott pénz­
ből 8 koronát elfogadott ezért a kir. tör­
vényszék Lukács Istvánt 6 hónapi börtönre 
ítélte Lukács Józsefet pedig felmentette.

megvédeni polgártársainkat s kivívni városunk 
boldogulását és felvirágozasát A kérdése^ 
dologgal különben annak idején bővebben 
foglalkozunk, ma még a bővebbi bebocsát- 
kozás nagyon is korai. Egy tervezeten sok 
módosítás ejthető még az a megvalósulás 
stádiumához elér. Ha az állam annak idején 
megadja is a fizetés emelés különbözet költ­
ségeit, nem tudni, hogy valyon nem tartja-3 
fent jogát azok beosztására-e, amit a leghe­
lyesebbnek és legigazságosabbnak is tartanánk.

ToVó's (?. Nemesócsa. Tessék az illető 
postahivatalnál megreklamálni, mi a lapot 
szombat délután postára adtuk, s Így azt 
önnek legkésőbb hétfőn reggel kézhez kellett 
volna kapnia.

Czicza. 1. Nem tartjuk helyesnek. 2. 
Nincsen abban semmi sértő. 3. Mezei szín­
társulata ezidő szerint Győrbe van, s csak 
május hóban jön le hozzánk. 4. Egy évig 
érvényes. 5. A legközelebbi napokban egv 
cirkus jön, most egy mozgófénvkép színház 
van itt. 6. Szívesen látjuk.

Felelősszerkesztő: Ecsei Dénes. 
Laptulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat
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Árverési hirdetmény.

Szerkesztői üzenet.
Karikás Bpest. A Komárom és Vidéke 

ez idő szerint politikai hetilap. Mivel azon­
ban egy vidéki újság politikai fejtegetésével 
sem irányt sem célt nem támaszthat, e szem­
pontból mi sem foglalkozunk a politikával. 
Ép ezért a legközelebbi negyed év elején 
lapunk szépirodalmi heti lappá alakult átt. 
Előfizetése május 1-én jár le.

T. tanító urnák H. Meleg sorait köszö­
nettel vettük. A városi tisztviselők fizetés 
tervezete cimü cikkünkben irt fejtegetésünk 
nemcsak az ön, de az egész olvasó közön­
ségünk helyeslésével is találkozott Lapunkat 
minden befolyástól menten szerkesztjük zász­
lónkon az igazság jelszavával. Célunk har­
colni az igazságért, dolgozni a közjóért,

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
fY' l-'cz: §-a értelmében ezennel
közhiiré teszi, hogy a komáromi kir. törvény- 
szék 1908. évi. Y. I. 150 számú végzése kö- 
\ etkeztében dr. Herr Emil bécsi ügyéd által 
képviselt Brüder Mittler bécsi cég javára 
Klein Lajosné ellen 10Ö kor. 38 fill s jár. 
erejéig 1908. évi Március hó 30-án fogana­
tosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt 
es 2059 kor. 40 fillérre becsült szobabútorok 
bolti berendezés, röföskereskedési áruk és 
egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely hivatalból kitűzött árverésnek a 
komáromi kir. jbiróság V. I. 150/2 1908 
számú végzése folytán 106 kor. 38, fillér 
tőkekövetelés, és eddig összesen 42 kor. 71 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejeig az összes eddigi foglaltatok követe­
lesel érdekeiaen is leendő eszközlésére 
1098. évi Május hó 5 napjának d. u. 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
dékozók oly megjegzzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsaron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyan- 
dó vételárra nézve a hitetoző követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amenyi- 
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy írásban bejelenteni tar­
toznak.

Kelt Komáromban, 1908. évi ápr. ly-én

Ivauics Gyű a
kir. bírósági végrehajtó

Ház elállás

A Rozmaring utca 14-ik szánni ház szabad­
kézből minden órán eladó. Megtudható a 

kiadó hivatalba.

Sirofíit
Emeli az étvágyat 6« a testsúlyt. megszUfl- 
leli a kflhógtat, váladékot, éjféli izzadtat.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roohe" eredeti cnomagaUkat.

F. HelTmaeo-Iv» Roche A. Co. Basel (Srije)

Rochef§
99

Kapható orvoal rendeletre a gyógyszertáraké 
t»n. - Ara Ovegenklnt 4.— korona
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Szives tudomásul!
Nagy raktár Linoleom gyorsan 
száradó és Borostyánkő........ —

padlőfestéke kb 01,
valamint mindennemű padló-
kcnocsők, viaszkokból,

Gyorsan száradó email fes­
tékek kerti és egyéb la- és 
vasbutorok festéséhez az
összes színekben kaphatók,
Szalm altalap

lakkok minden színben. Olaj-
és porfestékek az összes 
■ színekben. ■—
Behberger Testvérek
fűszer, csemege, ásványvíz, festek, és lisztker.
: Komárom, Klapka-tér.
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Naponta friss tea-vaj és sajtok.

ÉRTESÍTÉS.
Bátorkodom a n. é. közönség figyelmét felhívni üzletemre,

hol miiJennemö tauaszi cinek ti. m. padié lestékak minden 

színben, padié niaszkuk, kerti oiráy- és neteméngmagDak, francia-

és angel lőmagnak, továbbá mindennnemü fűszeráruk a legjuta-

nyossabb árak mellett kaphatók.
Tisztelettel

HEIMLER J ÓZ SE F
fűszer- és csemegekereskedő

K 0 El A R 0 m, nflDBR-UTER.
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Bor és sör zárt palackokbani eladása.
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KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN
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Xagy raktár mindennemű esztergályos mimkákból.

ÉRTESÍTÉS.

t ran szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
V hozni hogy Komáromban, Kossuth-tér 3 szám

alatt levő Halupa Áclám neve alat volt

per
átvettem s azt a maikor igényeinek megfelelőleg felszerelve ugyan- 1 ä 
csak Kossuth-tér ti szám alá helyeztem át.

Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, 
főtörekvésem oda irányul, hogy szolid és jó áraimmal és mun­
kámmal a további bizalmat kiérdemeljen.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök, s 
kívánatra árlappal is szolgálok. 1 isztelettel

ÉRSEK REZSŐ EszTEtGübSPS bester
1*0111 es kisiiolgálás jó és olcsó árak. I

>W&- £! ——

XOmAROim FÖRRKTRP-
„PSnnoniB“ hönpfterss&Bdés
.• KDIRÁRDÜ!, BRROSS-UTER 6.

Ifi AMERIKÁI ÓRIÁS-BÁB.
Ezen felette érdekes növény 

méternyi magasságot is elér 
s körülbelül 1 m. hosszú termő­
hüvelye lesz. Remek virágával 
minden kert díszére válik, 
s e mellett a gusztustól novem­
berig ízletes babot hoz, mely 
ép úgy élvezhető és értéke­
síthető, mint bármely bab. 
Werden bis ende Juni ange­
baut. Egy adag ára ültetési 
utasítással együtt bérmentve 
1 K, a pénznek levélbélyegek­
ben vagy postautalványon 
való beküldése ellenében Közép 
Európa részére egyedüli raktár

SSjpíKíS THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjegy gyei. Legkevesebb meg­
küldés 12|2 vagy 6|1, avagy 1 szabadalmazott különleges 

utazó-családiüvcg 5 korona. - Csomagolás ingyen.

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj. gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, Entzündung aller inneren Organe 
köszvény, tagszaggatás, mindenféle spb, sorvadás tályog, 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen. — így 
tessék címezni: Védöangyal gyógyszertár

UMBERT RELLA Erzsébtlfalva. j^Jjj

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, Egger 

J. és Egger Leó dr. és Vértes L Lugos.

*»»»**»**»»»»***
Ä Ildii* *oíls fogatra egész évi 
............ — állandó fuvarozást elválla­
lok. Cim a niadóhivatalban. ‘“/n
*#*¥ **** ********

Snitzer Moll a Társa
Rsndkiuüli nagy uálaszték. Szolid készítmények.

mérsékelt árak.
Komárom,

Kossuth-tér és
Kedoező Fizetési feltételek. mm\m sann.
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Megszabadul a gondoktól TK®
lu egy szórakoztató hangszert liozat magának

a ,HANGSZER-KIRÁLY -
Bpest, Vili. József-körut 15/v.
--------- Telefon 67—85. —
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mmmm\ ei Mir.BErE!
1 Varró gépek

Singer
Kayser

lljpH
r

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObF és Társánál
I<ossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

mw seWMmm RffH

r w

polgári zenekar, számos zeneiskola é; a fővárosi hadsere szállítója. — 
arország legnagyobb hahgszer-áruháza különlegességi hangszerekben. -

Harmonika tapsantókkal és csörgőkkel.
ízen hangszer, olyannyira czélszeriij és eredeti, hogy 
mindenhol kedvelik. Középnagyságú csinos szekrényben
10 billenytyii szabadalmazott nickel sarokvédővel, 
háromszoros erős hangokkal, dupla fúvó és kapcsolókkal, 
szabadalmazott tapsantókkal és csörgőkisérettel, melyek 
az indulóknál és csárdásoknál jutnak érvényre. Ára 
magyar önoktatási iskval és magyar dalokkal együtt 12 K.
t j! „IUVÓOKGOM“ Uj !
Ezen hangszeren bárki 1 óra alatt megtanulhat játszani 
44 ezm. hosszú, 12 czm. széles, csontbillcntyiizettel 
keményfa szekrényben 17 ujezüst gyürüval díszítve, 
— ^iskolával, dalokkal együtt ára csak 8 korona. — 
Wáeiier-harmonlkál», elismert jó hanggal
frt 2.50,^3, 4, 5, ti, 8 forint és feljebb. Wiígner- 
hegeilii 3, 4, 5, ti, 8 forint és feljebb. W iÍKner- 
fIIvvln 2, 3, 4, 5, 7 forint és feljebb. Harme-
11 III 111 Ok iskola-, templomi cs házi használatra alkalmi 
vételárban. Az összes zenekari-, iskola és egyébb más 
.hangszerek olcsóbb árban és jobb minőségben mint bárhol

Képes hangszer-árjegyzék ingyen. —

r:'-L jX; ft Afajpa- f V 'r s'rSä&i

Szőlőoltvány!
A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell! 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
50 kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim:
Niig-^ártó \aj».v Mihály
Felsöszegesd, (Somogyin.) 1 — lti, I|18.

|B|

Szőlőoltványok

fajtisztán,

miniszlerileg elő­
irt minőségben. 22
faj csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle alanyon

meszes talajra is.

Gyökeres vessző Porlalis, Solomis, Mon- 
ticola, Aramon, Rupestris, Ganzin 1. és 

2. sz. kapható:

Vállalati szőlöíeiepnél
Billéd, Torontál-megye.

■■ Legolcsóbb ái'ak.
' Készlet:

410,000 oltvány, 250,000 gyökeres. 
z im Árlap ingyen. =======

Az inlézőség

W) liaílm
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'i-/*.'ÍV...:

MJM1 rö'r--:-;

■- = . i,i■■ - ■ >Jä»
Wúi

ü Balaian
KBUZIÁ5IPHÖHIX

[5VANYV1Z
Vese- és Mlvaáaiobál minden vizet felülmúl.V ö v

fí<0temem ü-fv-é savan.vkás izli, vasmentes, szénsavdns.

r^iíclki^si! miatti unsríuBS viz.
Orvosilagr ajiínSva. OrvosHss ajánlva,

ivógyógymódra használva, vese- és hóivaghajokná1, a veseme- 
dence idii t hurutjainál, hugykő- és fövényképző,lésnél, a lég­
utak és kiválasztószervek hurutos bánt,limainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Kiischong buziási gyógyfürdő igazgatósága Biiziásfürdőn.

1
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azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember 
bőrét finommi cs puhává teszi, kiütést 
és vörös foltokat már néhány nap alatt 
megszüntet. Lefekvés előtt az illető test­
rész e krémmel bedörzsölendő. Hatása 
kellemes. Számtalan levél igy szól: „Hálás 
köszönet a korszakalkotó találmányért, 
égési sebeeim néhány nap alatt teljesen 
elmúltak." - „Küldjön újabb 10 tubust 
barátaim részére, hatása külső bajoknál 
valóban páratlan." — „A minta-tubust 
legjobb eredménynyel használtam regi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot." — így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Uníversum-krémnek tehát egy 
háztartásban sem szabad hiányozni.

„CHEMISCHES1 laboratórium
Wien, Vili., Mariahilferstasse 38. 

11.22. ÁRA 3 KORONA. 7-17.

m-—I

LIPIK Slavóniában
Vasat-, posta- és 
táiirdaáliomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz (64" C. Euró-j 
piában, Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és a 
vizelet! utak összes hurutos megbetegedései, hugy- 
savas áttétéi, köszvény, csusz és ischias, görvélyl 

angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. $» S & Hévvizes fürdök.l 
Vizgyógyintézet. & Inhalatorium.!

A fürdőhelyen fO kivalló orvos működik.
Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgáll

A fürdő igazgatósát;.I

THERMOS
palack, mely hideget hidegen, mele­
get melegen tart tűz és jég nélkül.

KORCSOLYÁK
minden formában, a legkiválóbb 
:: :: :: anyagból és :: :: ::

:: R 0 D LIK ::
(sport szánkák) nagy választékban

Geittner Rausch
:: :: :: •: czégnél :: :: :: ::
Budapest, Andrássy-iit * szám.
1—52. Arlap ingyen. I| 18.

TÉVEDÉS,
ha valaki azt mondja, hogy 
jobb kávét vagy pedig olcsób- «SJ 
ban tud kávét szállítani mint

Fratelli Deisinger
: fiumei
Budapesten

: : a királyi bérpalotában. : :

Czimhalmot
ne vegyen mig

Reményi Mihály
a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről, 
Király-u. 58. Minden hangszer 
ktilön-külön kérendő.

tjegyzék 
52. 1/1S.

iOOOOD drb 
- készlet- - Szegliié; rézsa 100000 drb 

- készlet -

S korit a .Ián <»s rózsa és szegfütelep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból beszer­
zett óriás viráttii Bem szegfűket
és nyakba nemesített bokor-l’ÓZSákat. 
E nagy készle* nihilt egy ideig 30 Száza­
lékét engedi ly ezek. Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. — Több dijjnl kitüntetett 
nagy virágkeilés/.etemhen mindenféle eSOk- 
roit, kosztunk mélyen leszállított árakon 
készíttetnek. '8'enyésztőtelepemről 
vágott vtrás jtuniat és begyökeresedett 
cserepekben nyíló rózsákat, SZOtffÜket, 
jácintokat stK, a legolcsóbb napi árakon 
szállítom. — Sok nemesfaju SZCSTfiimaK'- 
vaimróE szólő név- es árjegyzékkel kész­
séggel szolgálok. :: ::

Nkc&rksa JánoN
:: 5 hold rózsa- és szegfiitelepc ::
:: : ii.-^xui vason. : ::

"Ss -Ss- -As- Xív -Ak -X. * - -&y Ai- -Afc
* t
f &tcc'kc*ng*fVrd ^
* “ f
f JLilittm^jKzappaai i
^ Bergmann t. ' o. gyárából Dresden és ^ 

f n alE. ^

4 a naponk- 

^ lcghutiiat

j drogériáikul, ;■ :i.i es borhely-üzletekben. f
a f

<h- SIS, %, -**iv -SV e

'. hiMin-ro luvcickck szerint a 
v "sni-,: szappan, szeplők ellen, 

y u - .1 . es r,ízsás szin elérésére.

■%t> Űií'-rtú’ mimten patikában;

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
áttol. fit. LOIIIS tírand l*trix.

Külföld' utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácafiinii

Kristály-ásványvizet! tűs

#
 legyen mindennapi italod !

Természetes hydrokarbonátos ásványvíz­
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Buda«

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalbai.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
íróiamra»
Komarom-Ujvaros j Telephon szám 

Igmándi-ut. | 111.
Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

—Ttz—rW—r^m

B axis
LEGJOBB

CIPŐ­

KRÉM

ada mázott 
LCSCSAL

X
I

N
joidí íiz 111 NM-ii kapható.

mw Testnérgfc Epést.

,cm
KÖHÖGÉSTŐL

ki egészségét megakarja vé­
deni, azonnal meghozatja ;i 
FŐJ Fi közjegyzőileg hite- 
UuTU lesitett bizonyítvá­
nyul, ajánlott segélytnyujt a

Kaiser féle
mell Cararaellát a 3 fenyővel

orvosilag kipróbálva és ajánl­
va köhögés, rekedtség, kat- 
harus, elnyálkásodás, sza­

márhurut stb. ellen.
I csomag 2o és 4o fillér, gobozban 

80 fillér.
Kapható: Schmidbauer Lajos és Kovács 

Arisztid örökösei, gyógytirában
Komárom.

y’omatott tizénassy .!. könyvnyomdájában Komárom.

%
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p akton kívüli függetlenségi 43-as hetilap

Megjelenik : vasárnap a kora recr- íi órákban. 
ElőSazettrsi ár:

l'-Musz cvi'j .helyben 4 korona, vidéken (i korona
r cl evre „ a ;j
Negyedévre „ 1 „ " j ;,q

Kerye* szám ára n Mllé-r.

Szerkeszti -ség és kiadóhivatal 
Kisbaross -utca 1 sz. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a 
kiadóhivatal vesz fel.

('iKávyv 
ó. Mka

N ~ ' " ------------------ ---------“
f lApró hií'dciíéseli égyszsri iietEiéoe 15 szóig i kor 
/Künden tevatsbi szó 6 tfillér. Mpiltóri kSs-leméiiyek 

oarmotid sara 3ffls petit se.’a 40 fillér.

—• Kéziratokat nem aiEimlí t E «issza. —•

VI- évfolyam. 17 -ik szám. Komárom, 1909. május hó 9.
■ ' ' ““ ' “ - - ----

iparunk küzdőimé.

Az iparművészen p alpi a ban most 
nuit meg iparosaink lakásberendezési 
kiállítású, most nvilt meg az iparcsar- 
nokban kereskedőink tavaszi vásárja 
és a közel napokban kisebb-nagyobb 
kiállítások nyílnak meg az ország több 
városában, így Debrecenben az ipar- 
11) üvcszet i va ndorkiál I it ás.

Mindez arra vall, hogy az ország 
iparosai csüggedés nélkül energiával 
sorakozik közgazdaságunk harcmezején 
és igyekszik erejét egyesíteni a keres­
kedelem erejével. Nem műinek rajtuk, 
hogy ez az ország saját erőforrásaiból 
fedezhesse mindazt, amire népe mil­
lióinak szüksége van.

Az uj meg uj ipari kiállítások 
olyanok, mint a iák rügyei, de még 
mielőtt e fák rügyei kinyílnának, elsor­
vasztja őket a milliók iogyos küzöm- 
bőségé. A magyar nemzet zöme fe­
lesleg kincseit idegen ipari termékekéit 
lecsóili el, —- különösen a honleányok. 
Nálunk a pénzes osztály külföldre küldi 
pénzét, mert abban a leves és ósdi 
hitben van, hogy elsőrendű és neki 
megjelelő cikkeket csakis onnan sze­
rezhet be. ív.er és ezer milliót dobunk i

I ki rémitő könnyelműséggel' idegen 
államok iparúnak. felvirágoztatására, 
idegen nemzetek -bejének .fokozására. 
A magyar nemzet iek ezzel. az örüle- 
tes megadóztatása, ai szemben tehetet­
lenek vagyunk, --- szinte ész,e sem 
akarjuk venni.

Valaha jobb sorsot látott iparos 
csaladok ezrével pusztulnak cl Hiába 
küzdöttek egy ho:- zu emberéleten ke­
resztül, hiába fc,sitik meg minden 
erejüket, .-emnii sem biztosítja őket, 
hogy tisztességesen megélhetnek, mert 
az ipari boldogulá' nak másutt belátha­
tatlan ul nagy tere nálunk oly korlátolt, 
mint sehol a világon. Milliók ipari 
munkaereje hever 'kihasználatlanul, uj 
vállalatok alig keletkeznek, A föld jö­
vedelmei fokozzuk tehát nagy erőlkö­
déssel, ki sem törődik azzal, hogy 
a földnek fokozol; jövedelme idegen 
zsebekbe vándorol és nem azoknak ad 
újabb erőt, akik ezen az anyaföldön 
élnek.

Idegen ipar terméke födi testün­
ket. Jórészben idegen eredetű minden, 
amit magunk körül látunk, csoda-e hát, 
ha annyi magyar embernek lassankint 
a lelke, az érzéke is idegen lesz min­
den iránt, ami magyar ?!

Hiába üdvözöljük az ipari kiállí­
tásokban ipari életünknek tavaszi rügy- 

I íakadásat, hiába sóhajtunk fel meg- 
I könnyebbiilten, hogy Íme a nemzetközi 

béke most mar biztosítva lévén, re- 
1 mélhetjük gazdasági életünk némi fel­

lendülését, ha nem tudjuk megszerezni 
a magyar ipar számára e nemzetnek 
a szeretetét, ha a nemzetnek érzésé a 
magyar ipar iránt továbbra is idegen 
marad, hiába minden reménykedés.

Odakint már rügyeznek a fák, 
mert ennek az ideje a nagy természet 
törvénye szerint már elérkezett. A 
nemzetek életének is vannak természeti 
törvényei, de úgy latszik nemzetünkre 
még nem köszönt a tavasz. Mert bí­
zón)’ még nem látjuk fakadni a nem­
zet élő iájának rügyeit: a nemzeti lé­
lek, a nemzeti érzés megnyilatkozásait.

, I ül zdiisziii [(iübvéifesek. /\ májusi
» előléptetések során a kii ály kinevezte ezre- 

«-lesse: Glántschnig Ágostont a 12 gy, ezred­
ben es Pruggmayet Antalt a 15 tab. t. e-bc.i, 
alezredesbe Ivanuvtes Ferencet a 1. gv. c-!:en 
Baumann V retort az ö-ik .huszárezrednél: ór- 
nagygyá: Komauer Józsefet a 12 gy. e.-ben 
Bajas Jánost Tormassj Üezs ; 83 gy. e- sn’
Lippe Lászlót, Feni Vinton a 70 gy. ta-oen' 
Holmbeig Józsiiét a 15 tábori tüze réz ve ti ben 

' és j\ Iraa Jánost a 0-ik várt üzére;: vedben.

U LT.4.\.
Az központi ká ve házban egy ur egy 

pesti ismerősével beszélget,
— Őrülök, hogy becses családod egész­

séges. Most pedig mond el, mi újság Buda­
pesten, hazánk szép tővarosában ? Mi újság 
odafőnt? Mi újság ?. .. ,

- Odafőnt minden csendes. A legmoz- 
gasabb nap, a gyermeknap elmúlt. Igazán 
nincs semmi újság.

— És hogy zajlott le nálatok ez a 
gyermeknap?

— öregem, nagyszerűen. A tavaszi 
nap teljes pompájában ragyogott és az utcán 
heccek történtek, hogy különbeket a legöre­
gebb heccmester sem tud csinálni. Nagysze­
rűen mulattam !

Nektek jó odafőnt Pesten. Nektek min­
dig altad mulatság. Mi itt rnegsavanyodunk, 
megpenészedünk. — Tehát hogy folyt le a 
az a gyermeknap?

— Az összes pesti asszonyok és leá­
nyok, a fessek, u szépek, minti kint voltak 
az utcán. Úgynevezett urnák előtt álltak és

boldog-b Jdogtajantúl pénzt keitek a ligának. 
Csakhogy a pest; emberek nem olyan köny- 

j nyen ugranak be az asszonyi mosolyoknak, 
j Ok ha már pénzt adnak, hát akarnak is va­

lamit a pénzükért. Már-már úgy volt, hogy 
a liga felsül ezzel -a gyűjtéssel, dehát az 
asszonyok ravaszok és olyan trükköket ta­
láltak ki, CS.Ű-: úgy ömlött a pénz az urnába.

— Micsoda trükkök voltak ezek ?
— Majd mondok egypárát. Egy pesti 

színész kimaszkirozta magát József főherceg­
nek". Egy guinmiradlerben, amelynek bakján 
kirnaszkirozott lakáj ült, egy urnához hajta­
tott (az urnánál a saját felesége gyűjtött) es 
bedobott öt darab száz koronást. Öt darab 
kitünően utánozott százkoronást. Félóra múlva 
egész Budapest megtudta a fő hercegi adako­
zást és az emberek csak úgy tódultak az 
urnákhoz.

— Valóban jó vicc.
- Jó ötlete volt egy lipótvárosi, most 

kinevezett bárónőnek. Ez kölcsönkért egy 
verklit, aztán az Andrássy-uton és a Váci­
utcán végig verklizett 3000 koronát.

Egészen jól verklizett
— Egy képviselő felesége Friss Újságot 

árult, egy másik asszony cipőfűzőt. Voltak

• uLvan úri nők, akik cipőkrém, t, fo0keíet, ralp- 
I és bajuszkenf.it, cipőgombot, léggömböt, regi 

lejárt OoZtnlysursjcgyet, szapp.u.i, kénkövet 
stb. árultak.

— Valóban értelmes ürmök.
A színésznők es kabaréénekesnf k 

csőket árulták Minden csók öt forintba Került.
— Praktikus művésznők.

— Legtöbb pénzt az a urihöigy sze­
ded uzsze. aki szépen agyusztált pezsgőt 
árult 2 koronáért palackját, «mely palackok­
ban tiszta vL volt.

•— Kereskedői talentum.
Aztán volt katonazene, móz?tószínpadok 

volt confetti csata, szóval nagyszerűen mu­
lattam, — pohara.

— Hogyan, te nem adtai semmit a 
ligának?

Fudod öregem én óvatos voltam. 
Egy bádogos ismerősömtől kapum: egy csomó 
-0 filléres alakú bádogot. E.i ezeket dobtam 
az urnába.

— Képzelem, áldott téged a liga 1
-- Ne félj, nem voltam egyedül. Voltak 

olyanok is akik nadrággombokat cs lyukas 
mogyorókat dobtak .i. urnába.

— Irigyellek titeket. Ezen a Pesten 
mégis csak jól lehet mulatni.

Ili

BSti
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„Komárom és Vidéke“ Z-ik szám.

Színház.
Thália dicső papjai és papnői hétfőn f, 

hó 3-án kezdték meg városunkban az idei 
színi évadot. Bár Mezei kiváló társulattal, s 
szebbnél szebb újdonságokkal jött körünkbe, 
közönségünk ugylátszik az idén sem pártolja 
úgy a színészeket mint azok azt megérde­
melnék. Lehet, hogy mi csalódni fogunk, s 
csak a szeszélyes hideg időjárás az oka az 
állandó üres háznak.

A társulat régi tagjai nem szorulnak 
újabb ismertetésre. Az uj tagok közül Fehér 
Olga koloratur énekesnő s Ladányi Imre 
jellemszinész válnak ki.

Hétfőn, első előadásként Földes Imre 
„Hivatalnok urak“ cimü színmüve került be­
mutatóra. A darab szociális irányú s eleven 
színekkel festi a társadalom rabszolgái, a 
hivatalnokok nehéz küzdelmes életét. A kö­
zönség több ízben zajosan nyilvánította tet­
szését s többizben megtapsolta Á. Szabó 
Irma, Ladányi Imre és Mezei Béla játékát,

Kedden a régi de mindig „Madarász“ 
került színre. A darabban kiválóan játszottak 
Fehér Olga, Komáromi Gizi, Szántó János és 
Tihanyi Vilmos.

Szerdán Bródi Sándor kiváló darabja a 
„Tanítónő került színre. A darabban Á. Szabó 
Irma tett ki legjobban magáért.

Csütörtökön Strausz operettje a „ Bőr­
egér“ ment majdnem üres padsorok előtt. 
Fehér Olga, Komáromi Gizi s Tihanyi Vilmos 
mindamellett ambiciósan adták szerepüket.

Színházi heti miizor. Vasárnap délután 
lél helyárakkal a „Huszárcsiny“ Vahot Imre 
kitűnő népszínműve, este pedig ez idényben 
először „Varázskeringő“ Strausz Oszkár nép­
szerű és nagyhatású operettje kerül színre 
Hétfőn újdonság itt először „Forradalmi nász“ 
Sophus Michaelisnek rendkívül szenzációs 
színmüve kerül bemutatóra, mely nemcsak 
Budapesten, de a kontinens minden színpadán 
sikert aratott. Kedden „Ördög“ Molnár Fe­
renc szellemes vigjátéka, lesz a műsoron 
mely Amerikában rövid idő alatt több száz 
előadást ért el, jelenleg Londonban és Bécs­
ien a színházi év legnagyobb jelentős slágere, 
a címszerepben Ladányi Imrével, kinek az 
„Ördög“ egyike legbrilánsabb alakítása s az 
ország nagyobb színpadain mindenütt sikerrel 
kreálta. Szerdán „Hoffmann meséi“ Offenbach 
mesternek a világhírű francia zeneszerzőnek 
vig operája kerül színre stylszerü elsőrendű 
előadásban. Csütörtökön másodszor „Forra­
dalmi nász“. Pénteken, Szombaton „Drótostót“ 
Lehár Ferencnek a ,Vig özvegy“ népszerű 
zeneszerzőjének első nagy operettjét eleveníti 
fel színtársulatunk, kitűnő, összevágó előadás­
ban, melyben a legkisebb szerepet is első­
rendű müvészerő ad.

Hírek.
— Uj vezérőrnagyok. Miscevics Gergely 

ezredest, a 12 gy. ezredes parancsnokát és 
Hess Rezső ezredest, a 76 gy. ezred parancs­
nokát a király május 1-én veaérőrnagygyá 
nevezte ki.

— Beosztás. Dr. Wolenszky Jenő vég­
zett joghalgatót forgalmi dljnoki minőségben 
a budapcsti-jobbparti üzletvezetőség Komárom 
állomására osztotta be.

felfogott útonálló A fclsőgallai csen- 
dőrsére cirkálása alkalmával a tahiban egy 
gyanús alakot igazolásra szólított, ki ellen­
mondó sokba keveredett A csendőrség meg­
állapította hogy Kovácsik József, 32 éves 
bátorkaszi születésű katonaszökevény és 
hogy ő gyilkolta meg Zipperer Jakab vértes- 
somlyói munkást. A bi-zonyitékok" ala t beis­
merte a gyilkosságot és 52 betörést.

— játék vége. A múlt héten Molnár 
József száki lakos 15 éves fia titokban elő­
vette édesapja pisztolyát s babrálni kezdete. 
Eközben a pisztoly elsült' s a hu jobbkezét 
szétroncsolta. Az Ernberszeretetben ápolják.

— Főigazgatói látogatás. Pirchala Imre 
a pozsonyi tankerület főigazgatója szerdán 
délután városunkba érkezett a főgimnázium 
megvizsgálására.

— A Védő egyesület gyűlése. A T. Sz.
M. V. E. komáromi fiókja f. hó 1-én látogatott 
választmányi gyűlést tartott, mely első sor­
ban a közgyűlés által megállapított ügyrend­
del foglalkozott, Ezen ügyrendet a volt titkár 
szerkesztette. Az uj ügyrend az egylet műkö­
dését a háziipar fejlesztésében összpontosítja, 
annyival is inkább, mert ezen a téren már 
eddig is szép eredményeket értek el, A mun­
kák értékesítésének emelése céljából részt 
vett az egyesület képviseletében Burghardt 
Adél és Konkoly Thege Mariska a budapesti 
tavaszi vásáron, ahol magánosok részéről 
mintegy 400 korona áru megrendelést, több 
előkelő fővárosi kereskedő cég részéről pedig 
ígéreteket kaptak arra nézve, hogy az. őszi 
illetve téli munka szezonban nagyobb meg­
rendeléseket tesznek az azsur munkákból. A 
szakosztály jövedelme meghaladja a 20.000 K-t 
Miután a jövő évadban még nagyobb forga­
lomra van kilátás, a inarcelházi és kurtakeszi 
állandó kézimunka tanfolyamok mintájára a 
választmány Szentpétercn is hasonló tanfo­
lyam felállítását határozta el és ennek veze­
tésével a következő idényre Jezerniczky Ilona 
tanítónőt bizta meg. E kézimunka tanfolyam 
szervezésével, ellenőrzésével Burghardt Adél 
titkárt és Konkoly Thege Mariska munkave­
zetőt bizta meg a választmány, mint akik a 
többi tanfolyamokat is szervezték.

— Legfelsőbb elismerés. A király el­
rendelte, hogy Hassmann Tódor 12 gyalog­
ezredbeli századosnak és Tichtl Hugó 12 
gyalogezredbeli főhadnagynak kitűnő szolgá­
latukért legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

— Kiss szerencséje nagy! Miért leg­
népszerűbb e három szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban 
akkor meg fogja tudni ! A Kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig 
annyi milliót űzetett ki készpénzben t. vevői­
nek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztály­
sorsjegy főelárusitó helye. Húzás már május 
19 és 21-én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerencsekisérletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly 
és Tárta bankházában Budapest, IV, Kossuth- 
Lajos-utca 13, sorsjegyet, mert Kiss szeren­
cséje nagy !j

— Zászlóavatás. A Ref. Ifjúsági egye­
sület uj zászlóját junius 8-án, Antal Gábor 
püspök jubileuma keretében avatják fel. Most 
állították össze a felavatás sorrendjét, amely 
a következő: 1. Délután fél 5 órakor gyüle­
kezés a kollégium nagytermében. 2. 5 óra­
kor a zászló lehozatala az egyesület helyi­
ségéből a koszorús hölgyek által. 3. Karének 
előadja az egyesület énekkara. 4. Elnöki 
megnyitó. Tartja Konkoly Thege Béla elnök. 
5. Ünnepi felavató beszéd. Mondja Boross 
Kálmán kamocsai lelkész. 6. A zászló kibon­
tása és szegbeverés. 7. Zárszó. Mondja 
Vargha Sándor egy. másodelnök. 8. Karének 
énekli az egyesület énekkara. 9. A zászló 
elhelyezése az egyesületi helyiségben, 10. Este 
9 órakor művész estély és utána tánc. A 
kiküldött rendező bizottság a napokban küldi 
szét a zászlószegeket és az ezek tulajdono­
sainak a meghívókat, Nagy buzgalommal

végzi a rendezési munkálatokat és mindent 
elkövet, hogy a zászlóavatás a püspöki jubi­
leumi ünnepség egy ik legsikerültebb pontja 
Jegyen.

GyernieBteizitj: Tanító: „Hol fordul elő a 
szarvas?“ Kis tanuló: „Az erdőben“ Tanító:
„/is a“ — Tanuló: „És a Schichtszappanon.“ 
Tanító (mosolyogva): Helyes! De én a hegyeket 
gon’doltam. Tehát a szarvas hegyeken és az erdő­
ben Jóidul dlő. „És a Schichtszappanon“.
kiáltotta kis társaság egyhangúan és vidáman ne­
vetéssel. Ekkor már n tanítónak is nevetni kellett.

-- Hölle Budapesten. Májusi szenzációul, 
fónves sikerekben páratlanul gazdag szezon­
jának méltó befőzéséül elsejétől kezdve tiz 
nüjOia a bécsi hollét szerződtette a Royal- 
Orl'eum. A legjobb német kabaré v-lághirii 
starját, Mella Marsot, akit excepcionális mű­
vest ete a legelső kabaré-dizözzé avatott, már 
isme ri közönségünk előző vendégszereplésé­
ből ele ezúttal először történik, hogy a hires 
NatzLer testvérpár igazgatása alatt a Hölle 
teljes együttese játszik Budapesten. A legna­
gyobb érdeklődéssel várt estéken — ame­
lyekre- a jegyek nagy része már előre el keit
— egyfelvonásos bohózatok, Laszky A. Béla 
zenés bluettjei és kabaré-kupiéi kerülnek 
színre, ez utóbbiakat Méla Marson kívül — 
aki a darabokban is résztvesz — Gizella 
Marion, Rudolf Österreicher es Victor Norbert 
adják elő. Hölle német előadása melle.t a 
Royal Orfeum fényes magyar műsora első­
rangú uj szenzációkat hoz: A mángorlót, A 
nevelő urat, A házbérstrófát és. Varjas Antal 
uj ciganyszámát: A nemzetközi cigányprímást 
amelynek sikere messze fölülmúlja a szezon 
legnépszerűbb slágerjeit is.

— Drótkeritések összes fajtái, úgymint 
gépfonat, többször csavart Hungária fonat, 
tüskés és sima huzal, nemkülönben kovácsolt
— vas kerítés díszes sodronykeritések legol­
csóbban vásárolhatók Stadler Mihály sodrony­
szövet, fonat, szitaáru és kéritésgyárában 
Budapest, VI/1. Váci-körut 43. Az olvasó 
árjegyzék kívánsággal közölje szükségletét.

— Az „Egyetértés“ egyike a legrégibb 
magyar lapoknak. Fennállásának hosszú ideje 
alatt teljesen megkedveltette magát a magyar 
intelligens közönséggel, úgy hogy ma az 
Egyetértés, a legolvasottabb és a legelterjed­
tebb politikai napilap. Ezt az óriási eredményt 
pompás tartalmával, kitűnő hírszolgálatával 
és azokkal az elsőrangú összeköttetéseivel 
szerezte meg, amelynek a révén nemcsak a 
magyar lapok között lett a legelső, hanem a 
legnagyobb külföldi lapokkal is fölvehet! a 
versenyt. Az „tgyetérés' teljesen ingyen 
kitűnő vasárnapi mellékletet nyújt olvasóinak 
amely az aktuális eseményekről közül gyö­
nyörű képeket és elsőrangú hazai és.külföldi 
Íróktól hoz szépirodalmi dolgozatokat. Aki 
tehát az „Egyetértés“-t tartja, az [nemcsak 
egy kiváló magas színvonalon álló napilapot 
kap, hanem egyúttal pompás szépirodalmi 
képes hetilapot. Az Egyetértés előfizetési ára, 
egy évre 28 korona, félévre 14 korona ne­
gyedévenként 7 korona. Mutatványszámot 
kívánatra szívesen küld az Egyetértés kiadó- 
hivatala, Budapest. VI. Estvös-utca 32.

— Jogi szeminárium Budapesten. Ügy­
védi és bírói vizsgára, az összes jogi szigor­
latokra, Budapestre, Kolozsvárra állámszám- 
viteltani államvizsga és alapvizsgára kiváló 
sikerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos 
jogiszemináriuma, Budapest VII. Wesselényi- 
utca 18. Ajánljuk ez intézetet a jogászifjuság 
figyelmébe.

Felelős szerkesztő: ECSEDI DÉNES.
Kiadja: a „Komárom és Vidéke* lapktadóvállalat

Fleischmann Sámuel
bMt|os mester-

Elvállal mind e szakmába rágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett.

Zemáaeeiott edéiay raktár. —
Kossuth Lajos-tér % szára.
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■ Komárom és Vidéke“

MIKI MINDEN SZEGÉNY ÉS GAZDAG
egyaránt

Dinm sősborszeszf?
Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
ől-• M,er! ^dörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megér­

tetéstől keletkezett es visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vízbe

veszik
mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy clernycdt izmok és idegek visszanyerik 
természetes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetetlen kellemetlenségektől és bajtól 
meg lesznek óva, ha DIAHA sósborszcszt visznek magukkal. — Mert a 
DIAHA sósborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi a legroszabb 
vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fej­
fájás és egyébb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi szer Hajón 
utazókat megóvja a rettenetes tengeri betegségekből származó kelle­
metlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülüzhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipáilását, a 
gyakori mandula és toroklobot; fogfájásnál minimálisra redukálja a fáj­
dalmakat

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhetetlen, 
kiváló izomerősitő szert nyernek a Dl AHA sósborszeszben. A fáradt 
testre üditőleg hat a gyakori hát és derékfájást meggátolja, néhány előzetes 
bedörzsölés által.

szenvedők állítása szerint a DIAHA sósborszesz biztosan ható és a leg­
olcsóbb haziszer.

Hivatalnokok, dijnokok,
szóvai irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, hálásabb szert 
nem tálalnak a Dl.i.Y; sósborszesznél, amely a sok ülésből származó, el­
maradhatatlan bajok ellen a leghatásosabb biztosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a DIAHA sósborszesz, amely eltünteti a mitessereket, az 
arcoort simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkalmazható izzadás ellen, vala­
mint szájbüz megszüntetéséhez. Fürdővízben, mosdóvizben használva a tes­
nek bámálatos rugékonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
mint a DIAHA sósborszesz bi

Esténkint miért használják oly előszeretettel a

DIANA sósborszeszt.
minden házban?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges hogy lefekvéskor jó! bemasszirozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erősiti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, miáltal fel­

frissül az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek dolgoznak olvas­

nak, írnak, rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó’ bedör- 
1zsölés a valódi

DIANA sósborszeszszel
mely a fájdalmat a masszírozás alatt szünteti meg.

B&MT Az egész országban mindenütt kapható.
Egyedüli 
készítő: Erényi Béin lyotjyszirész Budapest, Károiy-M S.

Minden üvegnok plombáivá kell lenni.

Fff.V üveg Dinas J | filial* 
sóeborseraz M m

Használt „DIAHA sósborszez“ üvegeket nem veszünk vissza

1 tor. 10 niiér Egy legnagyobb üveg AÖÄ
Diana sósborszesz ® 111. MM

róstnii leg-kevesebb (t iivcjf szilllitluitó utánvétel mellett.

Szálloda megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy Ko­
máromiban a Ferenc József-rakpart
4 szám allatt a volt „Aranyhordó“ 
szállodát teljesen ujonan átalakítva és 
berendezve

,Szarvas6 szálloda
cím alatt megnyitottam.

Amidőn a n. é. közönség szives 
tudomására hozom, egyúttal kérem a 
szives párfogésát is.

Tisztelettel
Hermann Hernát.

Zólyommegye- Felsőmagyar- 
ország legelsőrendü női für­
dője. A kontinens egyedüli 
természetes vasas hőforrása. —

SZLIÁCS
(Va.MtI államás)

Az idény május 15-töl szeptember végéig tart
1 A saját kezelés alatt álló Nadwáüsaky-féle

épületek házcsoportjában (két legmodernneb- 
bül bara-daratt 1*0 lakóusbit magában 
faglalé szálleda, melyek közül a .Bristol' 
1102-ben teljeses ujwanan lett felépítve, 
e házban lakik dr. Brünwald kir. tanácsos, orvos 
és dr. Nerezeg l£,ma a Tauffcr klinika v. orvosa 
>s; egy osajiill «Illa, egy étterem) a folyó, 
évben is a következő kedvezmények nyerhetők: 
1. Előidény május 15-től junius 15-ig. 2. 40 °|0 ár- 
kedvezmény úgy az elő- mint utóidény alatt. Lakás- 
megrendeléseket és mindennemű tudakozódást azon­
nal elintéz a Nadvkaezky-házak gondnoka:

KÖRÖSEK PÁL SZLIÁCS.

amerikai és hazai
vesszöeladási hirdetmény.
A nagyméltóságú földmivelésügyi minisztérium 
609000—1896. sz. szokványrendel, szerint válo­

gatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticola és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyan ily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfe­

lelő a legkiválóbb bor és csemegefaju

gyökeres fás és löld oltványok,
úgyszintén bzzal alma és gyökere«
Veaaiők kerülnek hálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki szólótelep 
kezelósége Tapolca 
(a Balaton mellett.)
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Komárom és V idéke <-ik szám
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tif Aá «í lJ te y
csy csődtömegből a legjobb sift’onból, 
svájci és íijour hímzéssel clrbju Ív M.NJ* 

Továbbá

#r H A tw ä @5 sí « m *
iegíiaomsbl • gyolcsból, szegélyekben 
várivá, minden nagyságban, a legszo­
lidabb kivitelben. Az egész készlet, 
mely áll 2 dunyha, 6 vánkosból, ant 
K I SAéS. Szétküldés utánvét mellett.*
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% II.j o-‘ Vi n . jvfiäSSV TX
Levelezés minden nyelven,

i',Aáy> leykébíbb szerdáig vétetnek fel,

’ V- mpyp vasúti áüo-.ás.
i b; 0r- Dréiszker i. |

. i., l >■ I y -J a I a -jijy g-m I
:s.Ví£KS?as?r‘*-t'u- ,r- m J >v v j

1 & 2:a a 1 o r i u i- :■ v'. a : nyih. .. 8 í
.. I

\ parkkal, 1 ;
en

V • 1
mv.v - ;; j

or, bel, mg $J :
•aitai-nak, hörögök, ki’V

TELj£5j0m55Äi 
ÜZEMeeN 
BÄWUHOFfc 
MEŰTEKI
hctSh.
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Ó8ÁNKINT 
KB. U-2HLLÉ* 

'ÜZEMZAVAROM M*>AW. 
ARJfe#VZÉh INOYXNU

I ■ í I. ,» iü^i Vi®, ka «sí ^ i*»» te 6E fi9 6-k 
Oy^oyfaa-dö, Buda,

Tfei.1 ÉS NYÁRI GYÓGYHELY.

Természetes fono-m-ieg kém-, ú, mis ok, 
■ d>ilc, Is «pb 'ogatúsok massage, viz- 
8 ■ • tét, gt>zítUxl'.lk, liő és kádí ir i ík,
gyoi-vvíZu^/ioJá,:. - Olcsó és gendos penzió. 
Csu/, koszvény ide- és bőrbajok, lakás és 
ellátás felöl kimerít i pros: v!;iu.->t ingyen küld 

* Szí. L.' kársftirdő igazgatósága Buda.

A mosfU akár a tán ez, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ*, 
Még szived is örül.

Óvatosság sohasem árt
azért vegyük a legjobb h y g i e n i k u s 
BUMMI-OVSZERT h ú e r- a. é I &
minta I kersws, 6 minta 0 kor. 
SO fill., 12 mintái Í2 kot*. 20 Hl..
4 ka*-. 20 ti kor, 20 fűiéi-
(bélyegben is küldhető) utasítással és nagy 
képes árjegyzékkel együtt, amely az 
összes óvszereket és különlegességeket 

tartalmazza.
: Ab BS. tjimimigyárak, Wáeai EL,
Wrripliiige-nstras*« Wo. SS 24.

A
Schicht szarvctsszcppcna

csodálatos, hathatós tisztít-á rejét 
sajátszerü előállításának és n leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszcippana
kíméli a kez'-kot és n fehérneműt! 
Meg karit fávmls égőt és 1 ■ r t 
kin ."ti enné!:'' va az eg. -'■! ! 
M . karit : uzt, időt - ét!
Tisztaság: 30.000 koronával

' s. avatok.-.úk. ■*

fgj Steckenpferd - E]
LILIOM TEJSZAPPAS ttl
A legfinomabb
ápolására és ,

dJ iW Minden üti; kapható

yiinuMiKuu szappan a bor | y s
\ ápolásara és a sz.. p.J:- eüen.

Cl. *» Kiír. a (ivari ssálikó, Jáxsmf ftefeas-' 
e». ée Hír, fenaéí« itaiznivai »zétiitéjn

EiyOÄFF. B1 *
ajánlja Kűlö»r%z

i* p
r ^
BGL8 H 2»li 3 <U tg ii í íj , ;

M Ä»o«8 liKörghráirií bányaju, ^ 1
ezüst üstbe ii lo“-y walód? y

I ^1 V’f
^ l-'yJ w' ;l's >>./:<,

1
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t e v

„HERKU:.;.S" öfiinm nyomoszerkr/zatte! kézi hajíasrg.

MÉ.m IAI.,11«’^
m:u; y v ,:.s é- nagy raunkakéjjesség számár::.

Oviját, véi-zuzo?, szölö-malmok, bogyozó gépek
éirettíM Készülécek állandóan és kié

1 j é - - s -a j í o i <> k., hogyá őrlők.
yu : és főzelék számáré, ^yürnölcs-liámozó ts gépek- 

íz td. ŐntrmkSáö. h .rdozhaió .s/.iilllíharő 
. Arii 'M1A"-r; :r t7’;< sijáé,.tyümilcs, ük, komló es szíööcs pmndgmére.

:i. szálliitatnak jótállás mellet! küí inl.-ges- 3/
!■■ : ’ „-.újabb s erkesztcs szerint ” ™ -

^ll* a zdrsági g;épgyarai vasöntödéje
- * *• es gozhnmorai áltál

":: : i aborítraue - Kitüntetve üL'Q arany, ezüst eremmel stb.
1' •> ■! vim-ntve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek

zm
- ' •* * U..

'-•*YiA<ydf
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<i m Ji j «ssji is

B391 eűdfl‘sasiii Lnpiiato.

I den jobb lüszer és vegyeskereskedésbe 
Kisiivcg .20 1, közép üveg 1 korona, 
nagy üveg 2 korona, ==z=-z------

sósborszesz a leg­
kiválóbb háziszer, 
kapható az összes 
drogériákban s min-

13ltjm Lajos
Léfarag-* e* «irkWaktir

”»iy*r eiiveszek áltel tervezett weder« síremlék raktári

BUDAPEST, Vili., KÖZTEMETÖ-Ui 4.
a«f jtean ém kicumyloa.

Márvéey, ráelt é. eynlt g |R £ ft IC Wrw „yweHWii *, e,„H*e
wiiii_mUL.IVC.IV khWitew. ke»hetik

ELVÁLLAL ü éjiétkezési, szebrássati és luiodennemü 

■l"HKMIB efiycb kőfaragó munkát, nagyobbszabásu 
sírboltok, sirszobrok, uti-kereszt, falburkolatok, emléktáblák 
készítései, valamint helybeli és vidéki temetőkben sir- 
•mlek javításokat, sírfeliratok vésését és aranyozását. —


